Kurs 40600

Grundlagen der Linearen Algebra und Analysis

Aufgabensammlung

| Aufgabe B0305

Differentiation

Bestimmen Sie die partiellen Ableitungen erster und zweiter Ordnung.

a) f(xy) = 5x" 4 3y°
b) f(zy) =322 ™
¢) flzy) = 2ev

d) f(zy) = 152"+ 227y — ¢

e) f(z1,22) = (x1 — 2)3 + balay — (23 + 3x1)?

) f(z1,22) = 223a — 1,520,222 + 6230°

mita,b € R

| Aufgabe B0305 (Losungshinweise)

a) f(z,y) =5zt + 3y°
fo(zy) = 2023
fuz(z,y) = 6022
fey(@y) = 0= fra(zy)

b) f(x,y) =322 e
fo(zy) =62 €%
foz(T,y) = 6e>Y
foy(zy) = 302 - € = f.(z,y)

o) flzy)=2ev
fa:(xay) - 26%

Yy

fra(wy) = Zev

f$y<$,y) =

= _265 : (y% + yis) = fyx(xay)

d)  flzy) =15z +22%y3 — 33
fo(zy) = 62% + 4oy
fee(zy) = 1822 + 49/
foy(zy) = 122y° = fou(2y)

fy(zy) = 15y*
foy(Ty) = 60y

fy(zy) = 152%™
foy(Ty) = TH2? - e

fy<x>y) _Z_gey
fyy(%?/) = 3_33061“' + Qnyeg
=2wev - (5 + )

fy(zy) = 6x%y* — 3y°
fyy(@,y) = 1227y — 6y
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e) f(z1,20) = (v1 — 2)% + baiwg — (23 + 321)?
foy (w1,22) = 3(x1 — 2)* + 102,25 — 6(22 + 321) Jun (w1,29) = 202323 — dwo(23 + 321)
fore, (T1,02) = 6(21 — 2) + 1025 — 18 fnwn (T1,02) = 602222 — 12(23 + 21)
Jrrz(T1,00) = 402123 — 1225 = frp, (21,22)

Hinweis: Zum Ableiten miissen Ketten- und Produktregel angewendet werden!

) f(x1,22) = 2230 — 1,52123 + 62503

foy (w1,25) = 62%2a — 1,523 Jun(w1,12) = —3w179 + 242303
fore, (T1,m2) = 12210 fgwo (T1,02) = =331 + 722303
fl‘lzg (.Tl,.TQ) - _3562 - f:’cza?1 (xh'rQ)
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